



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN 43-0020 邮发代号41-85 零售1元
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委
张家界新闻网http://www.zjjnews.cn

2024年4月
15 星期一
甲辰年三月初七
总第10128期

掌上张家界APP
今日4版



为强国建设民族复兴提供国家安全坚强保障

写在总体国家安全观提出十周年之际

新华社记者 刘奕湛 熊丰 冯家顺

确定难预料因素增多，各种 黑天
鹅 灰犀牛 事件随时可能发生，
各类风险挑战前所未见。

实现中华民族伟大复兴的中国
梦，保证人民安居乐业，国家安全是
头等大事。

察势者智，驭势者赢。敏锐洞察
国家安全形势发展变化新特点新趋
势，深入总结国家安全工作历史经验，
总体国家安全观这一科学理论体系应
运而生。

以 总体 突出关键，强调大安全
理念，坚持系统观念。

进入新时代，我国国家安全的内
涵和外延比历史上任何时候都要丰
富，时空领域比历史上任何时候都要
宽广。

涵盖政治、军事、国土、经济、
金融、文化、社会、科技、网络等诸
多领域，而且将随着社会发展不断
动态调整；加强科学统筹，着力解决
国家安全工作不平衡不充分问题；强
调把维护国家安全贯穿党和国家工
作各方面全过程，体现大局观、全局
观、整体观。

以 十个坚持 确定核心要义，
明晰方向路径，用以指导实践。

2020年12月11日，中共中央政
治局就切实做好国家安全工作举行第
二十六次集体学习。习近平总书记就
贯彻总体国家安全观提出 十个坚
持的重要要求。

坚持党对国家安全工作的绝对领
导，坚持中国特色国家安全道路，坚
持以人民安全为宗旨，坚持统筹发展
和安全 十个坚持，对总体国
家安全观进行系统性集成和提炼，是
对国家安全工作规律性认识的深化、
拓展、升华。

总体国家安全观的提出，在我们
党历史上第一次形成了系统完整的国
家安全理论，标志着我们党对国家安
全基本规律的认识达到了新高度，成
为习近平新时代中国特色社会主义思
想的重要组成部分。

坚持党对国家安全工作的绝对领
导，是维护国家安全和社会安定的根
本保证。

为更好适应国家安全面临的新形
势新任务，我们党第一次设立中央国
家安全委员会，习近平总书记亲自担
任主席，建立集中统一、高效权威的国
家安全领导体制。

党的十九大将坚持总体国家安
全观写入党章，习近平总书记在十九
届中央国家安全委员会第一次会议上进
一步阐述总体国家安全观，党的十九
届五中全会把统筹发展和安全纳入
十四五 时期经济社会发展指导思想

在总体国家安全观引领下，维护
国家安全工作贯穿至党和国家工作各
方面全过程。

从提出网络安全观，倡导尊重网
络主权、推进全球互联网治理体系变
革、构建网络空间命运共同体，到强
调把生物安全纳入国家安全部体系，系
统规划国家生物安全风险防控和治
理体系建设，全面提高国家生物安全治
理能力，再到践行共同、综合、合作、可
持续的安全观，推动全球安全治理体
系朝着更加公平合理的方向发展。

在以习近平同志为核心的党中央
坚强领导下，总体国家安全观随着国
家安全实践的深入推进而丰富发展，
中国特色国家安全道路越走越宽广。

续写 两大奇迹
统筹发展和安全实现高质量
发展和高水平安全的良性互动

通过！
2023年12月29日，十四届全国人
大常委会第七次会议表决通过粮食安
全保障法，自2024年6月1日起施行。

制定粮食安全保障法，对耕地保
护利用和粮食生产、储备、流通、加
工、应急、节约等各环节作出系统规
定，全方位夯实粮食安全法治根基。

仓廪实，天下安。保障粮食安
全，既是实现农业高质量发展的必
然要求，也是 确保中国人的饭碗牢
牢端在自己手中 的安全所系。

►►(下转4版①)

总体国家安全观
新时代国家安全工作的根本
遵循和行动指南

翻开党的二十大报告，推进国家
安全体系和能力现代化，坚决维护国
家安全和社会稳定 的要求格外醒目，
这是党的全国代表大会报告首次对国
家安全进行专章部署。

必须坚定不移贯彻总体国家安
全观，把维护国家安全贯穿党和国
家工作各方面全过程，确保国家安全
和社会稳定。

当前，世界百年未有之大变局加
速演进，中华民族伟大复兴进入关键
时期，战略机遇和风险挑战并存、不

走基层·转作风·改文风

金龙村里育 金苗

全媒体记者 吴凤姣 通讯员 胡敏

4月，春山绵延，山花烂漫。在桑
植县竹叶坪乡金龙村，连片的烟叶育
苗中棚透着连片绿景与勃勃生机，成
为春耕时节振奋人心的一道风景。

今年，金龙村共建有34个烟叶育
苗中棚，供苗范围除了竹叶坪全乡
1300亩烟地，还外供走马坪、空壳树
两个乡镇。当前育苗中棚烟苗叶片进
入 大十字 期，即4片叶片期，关注
重点是间苗作业，一个漂盘槽孔保留
一株，多的苗扯掉，缺的苗补齐，一个
漂盘培育200株烟苗，必须确保成苗
率和优苗率均达95%以上。正在现场
指导育苗管护作业的技术员曾百祥，
一边讲解育苗作业相关技术要领，一
边进行间苗示范操作。他从1991年起
便长期参与烟叶产业的发展，有着33
年一线烟叶产业管理工作经验，今年
重点负责金龙村烟叶育苗基地的技术
指导和日常管护。曾百祥告诉记者，
等到长势进入扩叶期出现烟苗拥挤
时，就要开始第一次剪叶，届时就进
入烟苗的日常管护和补水期，剪叶总
周期三次，每次间隔大约一周。

据村民介绍，金龙村的烟苗整体
培育作业精细，叶面叶株长势优良，
预计4月20日左右可为三个供苗乡镇
提供优质烟苗用于大田移栽，总供苗烟
叶基地种植面积约3000亩。目前，金
龙村和相关烟叶种植区均已同步开展
土地翻耕起垄和覆膜作业，仅金龙村
每天就近用工就达20多个，人均日薪
金120元，这也为村民们提供了家门口
增收的新产业岗位。

烟叶带动新产业，金龙村里育
金苗。金龙村党支部书记侯春艳高
兴地说，村 两委 抢抓湖南中烟公
司驻村帮扶契机，在驻村工作队和乡
党委、政府全力支持下，今年除了烟
叶集中育苗供苗外，还通过推广引
导、规模发展、就近用工等手段，发
展烟叶种植规模达500亩，让烟叶产
业成为辐射范围更广、受益群体更大的
增收致富新产业增长极。



4月14日，在国货特色潮品展区陕西展台，参展商（中）向参观者推介 唐妞 文创产品。
第四届中国国际消费品博览会于4月13日至4月18日在海南省举行。本届消博会重点打造的国货特色潮品展
区覆盖6、7、8号馆，展出各地国货潮品、老字号及 中国智造 品牌，涵盖衣食住行、娱乐等多个领域。除国货
特色潮品展区外，其他展馆也展出众多国货精品，尽显国货风采。
新华社记者 李梦娇 摄

新农人 要干好 兴农事

高健钧

大大提升了农业生产效率，推动传
统农业向现代化农业快速转变。

乡村振兴也期盼具备新商业理
念、富有创新精神的 新农人。农
村出现老龄化、空心化，要让乡村
更好地发展，更快地振兴，离不开
新农人 的长远眼光和开阔思路。
新农人 善于利用互联网平台等优
势资源，能够敏锐抓住发展机遇，
敢于改变传统发展模式，在农业产
业形态上进行创新，在农村经济业
态上实现升级，能走出致富新路
子，为乡村发展装上 新引擎。

新农人 带来新科技，也要接
地气。农业不同于其他产业，春
不种、秋不收 不违农时，谷不可胜
食也 等农业生产规律，仍主导着
农业生产，不可违逆而行；大部
分农事有着极强的内在逻辑，须顺
势而为。只有深入认识乡村，深度融
入乡村， 新农人 才能更好 跟

植 乡村土壤， 长得 枝繁叶茂。

新农人 来到乡村，需要一片
成长的 沃土。远离都市繁华，放
弃大城市的生活便利， 新农人 在
农村默默耕耘，投身农村发展建
设。农村基层组织要为他们积极创
造宜居宜业的外部环境，提供安
居乐业的物质保障，减少他们的后
顾之忧，让他们待得住、过得好、干
得起劲儿。农村基层组织要对 新
农人 进行帮助和引导，为其构建
配套培训体系，出台人才支持政
策，实施产业扶持措施，从而与
新农人 带来的新生产方式紧密结
合，两相促进。

广阔天地大有为 是当前
新农人 干好 兴农事 的生动写
照。新时代呼唤更多勇于拼搏的
新农人， 新农人 也向往在这片
土地上实现人生理想和价值。
(据新华社)



90后 农机手、有博士学位
的农业专业合作社负责人、回乡创业
的土特产品销售主播 春耕时节 田
间地头活跃着这样一批 新农人。

新时代农业发展渴求掌握新知
识、新技术的 新农人。科技是推
动农业生产发展的最关键因素。从
新中国初期的 二牛抬杠 ，到收割
机大规模作业；从亩产几百斤的常
规稻，到亩产超千斤的杂交稻
正是农业科技的不断创新，让中国
人把饭碗牢牢端在自己手里，粮食
安全得到保障。如今， 新农人 利
用5G、大数据、云计算、物联网等
先进科技手段，为农业发展赋能，

张家界迎来大型研学团 约1.6万名中小学生在 游中学、学中游

本报讯（董明勤）4月12日，由
湖南省亲和力国旅组织的总人数约1.6
万人的中小学生研学团来到张家界黄
龙洞景区，探秘溶洞形成的原因和了
解钟乳石的生长环境，深度体验桑植民
歌、土家摆手舞等非遗项目，尽情享
受春日的研学之旅。

此次研学团的成员来自全省各市
州的中小学，4月11日至12日，在张
家界国家森林公园金鞭溪、十里画廊
等景点和黄龙洞景区，围绕水质检
测、红色文化、地形地貌、非遗等开
展研学活动。

在十里画廊景点，研学成员行走在
在峰林峡谷间，感受祖国的大好河山。
在张家界地貌最为典型的 三姐
妹峰 下，老师精彩讲述张家界地貌
的峰林、峰丛、峰墙等形态以及地貌
的形成等知识。随后，同学们还来到
全国首家学习强国体验馆，在工作人
员的带领下，通过互动体验，感受
科技的魅力。

各地加快推进配售型 保障性住房建设

据新华社电（记者 王优玲 胡
璐）记者从住房城乡建设部近日在
浙江省杭州市召开的保障性住房建设工
作现场会上了解到，今年以来，各地
正在加快推进配售型保障性住房建
设，许多城市在明确保障对象标准、
以需定建、用地保障、资金监管等工
作机制上形成了一些好的经验做法。

据住房城乡建设部相关负责人介
绍，截至目前，全国已有65个城市报
送2024年保障性住房建设计划和项目。
其中，西安今年计划筹建1.5万套保障性
住房，深圳已启动13个项目、共计1万
套保障性住房建设。杭州今年筹建的12
个保障性住房项目已开工3个，剩余9
个项目将在6月底前开工建设。

该负责人强调，各地要切实推动
保障性住房建设落地落实见到成效。
目前，许多城市在明确保障对象标
准、以需定建、轮候库建设、用地保
障、资金监管、配售价格、建设分配
等工作机制等方面形成了一些好的

经验做法，尚未出台实施意见和配套
政策的城市要充分学习借鉴，加快推
动政策出台，尽快形成保障性住房政
策体系。

会议要求各地压茬推进保障性住
房建设，扎实做好项目前期工作，实
现净地供应，完善规划设计方案，尽
快达到开工条件，形成实物工作量。
已经开工建设的，要抓好施工组织管
理，保证工程质量，加大投入力度，加
快施工进度，让群众早日住上新房，有
实实在在的获得感。

同时，要抓 好房子 建设。按照
绿色、低碳、智能、安全的标准，
做好户型设计、配套设施建设、公共
服务供给，把保障性住房建设成 好房
子。要抓住房发展规划编制。将保
障性住房作为住房发展规划的重
要内容，坚持以需定建，摸清底数摸清
需求，科学确定保障性住房发展年度计
划和发展规划，做好项目谋划和储备。

